

海口温度源于“能扛事”的担当

椰锐评

一座城市的美好不在于有多少标志性建筑,而在于有多少“能扛事”的人;社会的进步不取决于少数人的突出贡献,而在于大多数人的齐心协力。受今年第6号台风“韦帕”影响,海口出现强风雨天气。在两大风急时

刻,坚守在防御台风一线的各部门工作人员和志愿者逆行而行,昼夜奋战,用行动诠释着责任与担当。积水点水流湍急,排水“小黄人”全力清淤疏通加速积水退去;为防范可能引发的道路通行不畅及各类安全隐患,公安交警全员出动守护城市与群众平安;为维护城市道路安全,环卫工人马

不停蹄进行道路保洁、树枝清理等工作;五源河体育馆内演唱会如期开唱,离不开各部门和志愿者的暖心守护……这些迎战“韦帕”的“最美逆行者”,站在风暴最猛烈处筑起了坚不可摧的防线。正是这些风雨中挺立的身影,正是这份在危难时刻展现的责任担当,才让城市运转如常,让群众感到心安。

风雨中的动人故事,常常在海口这座充满温度的城市上演。除了台风天里的守望相助,还有在港口大雾弥漫的日子里,志愿者们为滞留旅客送上热粥,在重大活动期间安保人员的坚守,在演唱会散场后观众自觉清理垃圾……一个个有责任、有担当的普通人,汇聚起并传递出惊人的能量,让

海口有了炙热的城市温度。风雨洗礼后的海口,已恢复往日的秩序与活力。而在这场考验中凝聚起的责任与担当精神,不仅是应对未来风雨的宝贵财富,更是驱动城市向着更安全、更有温度的未来前行的不竭动力。

□吴翠霞

乐见菜市场“焕新潮”圈粉年轻人

去年,商务部等九部门联合发文提出:支持菜市场标准化改造,提升设施环境,扩大净菜销售。眼下,全国各地菜市场纷纷做出新尝试,掀起了菜市场“焕新潮”。记者在观察中发现,如今很多老菜市场正通过空间创新、业态升级、文化融合等转型方式圈粉年轻人。

(7月21日《央视新闻客户端》)

在传统认知中,菜市场似乎总是与中老年群体紧密相连,是烟火气与市井味的代名词,与追求便捷、时尚的年轻人似乎有些“格格不入”。然而,如今全国各地掀起的菜市场“焕新潮”,正打破这一传统认知,成功圈粉年轻人,为城市生活注入新的活力。

菜市场“焕新潮”首先体现在空间创新与文化融合上。以北京市崇文门菜市场为例,作为曾经的“京城四大菜市场”之一,它在原址回归后,整体空间既保留了老北京市井风貌,又融入了潮流美学。传统的柜台式经营、“老式灯箱”分区标识以及怀旧趣味标语,这些元素不仅留住了老顾客的情怀,也为年轻人带来了新奇的购物体验。老味道的电烤串摊位扩大面积,新增品种,在传承经典的同时进行创新,让不同年龄段的消费者都能在这里找到属于自己的记忆与乐趣。这种空间与文化的巧妙融合,使菜市场不再是一个单纯的购物场所,更成了一个承载城市历史与现代潮流的文化空间,自然吸引了年轻人前来打卡。

拓展新业态是菜市场吸引年轻人的又一重要举措。“代炒菜”服务的兴起,为忙碌的年轻人提供了极大的便利。在四川绵阳安州区的菜市场,顾客购买食材后,只需支付几元到二十元不等的加工费,就能在短时间内享受到美味的菜肴。商家还根据顾客需求提供定制化、个性化服务,如“一条龙”代煮火锅服务。这种多元化的服务模式,改变了菜市场以往单一的销售模式,将其转变为集购物、餐饮、休闲于一体的服务平台。年轻人既能在菜市场购买到新鲜的食材,又能享受到便捷的烹饪服务,满足了他们快节奏生活的饮食需求。

数字化升级则为菜市场注入了科技活力,进一步拉近与年轻人的距离。在湖南衡阳易轭街智慧农贸市场,数字屏上菜品参考价、蔬菜质量检测结果、市场客流量等信息一目了然。“蔬菜医生”每天检测农药残留物,让消费者买得明白、吃得安心。智慧公平秤的使用,避免了缺斤少两、以次充好等问题,交易数据实时上传,做到有据可查。此外,市场接入的“湘邮惠”小程序,方便商户向消费者推送促销活动信息,既为消费者省钱,又为商户引流。这种数字化管理不仅提升了消费者的购物体验,也让菜市场的运营更加高效、透明,符合年轻人对科技、便捷的追求。

菜市场“焕新潮”圈粉年轻人,不仅是市场自身的转型升级,更是城市生活品质提升的体现。它让年轻人在忙碌的生活中,重新感受到了菜市场的烟火气和人情味,也为城市的文化传承与创新发展提供了新的思路。期待更多的菜市场能够加入“焕新潮”,为人们带来更多的惊喜与便利。

□王琦

烧烤口味标准化:守护特色还是扼杀烟火气?

日前,岳阳开放大学与岳阳市烧烤协会签署战略合作协议,共建全国首个“岳阳烧烤研究院”和“岳阳烧烤产业学院”。部分网友质疑“大学研究烧烤太‘掉价’”“职业中专学烧烤不如街头拜师”,甚至批评“浪费资金”;也有支持者认为这是“学术向实用性转型的创新探索”。

——央广网

据报道,湖南岳阳将开展烧烤产业相关专业的人才培养,初定明年起招生。当街头烧烤的口味有了“统一标准”,到底是在守护当地特色还是对烟火气的扼杀?

口味标准化的必要性,藏在岳阳烧烤的现实困境里。岳阳烧烤历史悠久,年产值超20亿元,带动5万从业人员,

但全市2000多家门店面临没有行业标准、人才断层、管理粗放等瓶颈。老食客或许能在本地找到“私藏店铺”,但对想走出去的品牌而言,这种“千人千味”成了致命伤——扩张经营时“味道走样”,外地分店常被吐槽“不是那个味儿”。此时,烧烤产业学院的出现并非噱头,而是精准对接产业发展需求的破局之举。产业学院计划开设的《岳阳烧烤工艺学》《岳阳烧烤经营管理》等专业课程,理论结合实践,通过标准化让食客无论在哪里都能吃到“记忆中的味道”。从这个角度看,口味标准化是在给当地特色产业“上保险”。

然而若过度标准化则存在着一定的风险。当烧烤产业学院的毕业生们都按照课本上的标准调酱料、把火候,人们不

免担心,从街头到巷尾的烧烤店都弥漫着同样的味道,特色风味却消失了。况且,口味因人而异,标准化未必是最好的。那些“烤得焦一点”“辣椒放多一点”的随性,可能在一次品尝过“标准口味”后荡然无存了。当标准化成为“复制粘贴”,拥有几十年历史的岳阳烧烤可能就失去了特色,失去了灵魂。

其实,口味标准化的关键不在于“有没有标准”,而是“标准在哪里”。岳阳烧烤的标准化,应该是给食材选购、制作工艺、食品安全等划好红线,同时也给烧烤师傅留出一些“发挥”的空间。如此,食客既能吃得放心、吃出“岳阳味”,也能品尝出不同店铺的区别,找到最适合自己的口味。

□林婧

夜校“充电热”,点亮“打工人”逆袭之路

在北京、上海等城市,阶段性跨省、下班后跨区上夜校的年轻人越来越多,他们用夜校所学技能提升工作效率、开辟副业实现增收,甚至赢得就业新机会。新就业群体是夜校主要的对象群体之一,促进就业与提升技能是重要目标,免费的普及公益课为渴望学习的青年降低了学习新技术的门槛,拓宽了他们的就业思路。

(7月21日《中国青年报》)

在快节奏的现代社会,“打工人”成了无数职场人士的自我调侃。他们每日奔波于工作与生活之间,承受着巨大的压力。然而,如今一股夜校“充电热”正在悄然兴起,为众多“打工人”提供了逆袭的可能,这一现象值得我们深入探讨与肯定。

夜校“充电热”的兴起,反映了“打工人”对自我提升的强烈渴望。在竞争激烈的职场环境中,知识和技能的更新换代日新月异。“打工人”深知仅仅依靠现有的知识和经验,难以在职场中长久立足。夜校为他们提供了一个继续学习的平台,无论是专业技能的提升,还是综合素质的培养,都能在这里找到适合自己的课程。通过在夜校的学习,“打工人”可以不断充实自己,增强在职场中的竞争力,为未来的职业发展打下坚实基础。

从个人层面来看,夜校“充电热”,为“打工人”提供了逆袭的现实路径。许多“打工人”出身平凡,没有优越的家庭背景和丰富的资源。夜校成了他们改变命运的重要契机。比如,一位普通的工厂工人,利用业余时间参加夜校学习计算机编程,通过不断努力,他成功跳槽到一

家互联网企业,实现了从蓝领到白领的转变。这样的例子并不少见,夜校为“打工人”打开了一扇通往更高职业层次的大门,让他们有机会凭借自己的努力实现人生逆袭。夜校“充电热”,对于社会的发展也具有积极意义。它有助于提高整个社会的劳动力素质,推动各行各业的发展。同时,夜校“充电热”也营造了一种全民学习的良好氛围,促进了社会的进步和创新。当每个人都有机会通过学习提升自己时,社会将充满活力和创造力。

然而,我们也应该看到,夜校“充电热”在发展过程中还存在一些问题。比如,部分夜校的教学质量参差不齐,课程设置与市场需求脱节等。为了更好地发挥夜校的作用,相关部门应该加强对夜校的监管,规范夜校的办学行为,提高教学质量。同时,夜校自身也应该不断优化课程设置,根据市场需求和学员的实际情况,提供更加实用、有效的课程。

夜校“充电热”,是时代发展的产物,为“打工人”提供了逆袭的机会,也为社会的发展注入了新的动力。我们应该积极支持和鼓励这一现象的发展,让更多的“打工人”能够通过夜校学习,实现自己的人生价值,为社会的繁荣做出更大的贡献。相信在夜校“充电热”的带动下,会有越来越多的“打工人”在逆袭的道路上砥砺前行,书写属于自己的精彩人生。

□汪昌莲

世相漫议

为孩子撑起网络“安全伞”



未成年人“触网”已成常态,但网络陷阱无处不在。中央网信办“清朗”专项行动重拳出击,为未成年网民构筑防护网。

保护不能仅靠一时整治,需要“堵疏结合”“综合施治”:既要技术拦截有害内容、压实平台责任;还要将网络素养教育纳入课程,提升家长监护能力;更要相关监管部门积极承担监管责任,加大专项打击力度。只有堵疏结合,综合施治,再辅以立法保护,专项打击,才能真正为孩子们撑起网络“安全伞”。

王发东 作

海口市城西片区A-5-08、A-5-09地块国有建设用地使用权协议出让信息公示

依据《中华人民共和国土地管理法》和国土资源部颁布的《协议出让国有土地使用权规定》等法律法规规定,经海口市人民政府批准,我局拟协议出让位于龙华区椰海大道北侧城西片区A-5-08地块100.44平方米、16.5平方米和A-5-09地块1313.88平方米国有建设用地使用权,现将有关事项公示如下:

一、拟出让土地的基本情况

拟出让地块情况如下:

- 1.A-5-08地块:土地面积100.44平方米(约0.15亩),土地用途为城镇住宅用地和零售商业混合用地(住宅95.58%,零售商业4.42%),容积率≤3.5,出让年期为住宅70年,零售商业40年。
 - 2.A-5-08地块:土地面积16.5平方米(约0.02亩),土地用途为城镇住宅用地和零售商业混合用地(住宅95.58%,零售商业4.42%),容积率≤3.5,出让年期为住宅70年,零售商业40年。
 - 3.A-5-09地块:土地面积1313.88平方米(约1.97亩),土地用途为城镇住宅用地和零售商业混合用地(住宅95.58%,零售商业4.42%),容积率≤3.5,出让年期为70年。
- 此次拟供地块是为解决历史遗留问题,该项目建设用地已由海南发展控股置业集团有限公司进行开发建设。

二、公示时限和公示地点

公示时限为30个自然日,自市政府批准后公告次日起计。公示地点为海口日报和海口市自然资源和规划局门户网站(<http://zzgj.haikou.gov.cn>)。

三、意向用地者申请方式

在公示时限内,中华人民共和国境内外国人、其他组织对本公示所列地块有意向的,以书面方式将以下资料提交至海口市自然资源和规划局收发文室(市政府第二办公区15号楼北楼3041室):

- 1.意向用地者申请书原件;
 - 2.意向用地者营业执照;
- 咨询地址:海口市长滨路市政府第二办公区15号楼北楼2013室,联系人:林蕾,电话:0898-68720574。

四、确定供地方式

公示时限内,若该宗国有建设用地使用权只有一个意向者,将按《协议出让国有土地使用权规范》规定以协议方式出让该国有建设用地使用权;若该宗国有建设用地使用权有两个或两个以上意向者,将以招标、拍卖或挂牌方式出让该国有建设用地使用权。

海口市自然资源和规划局
2025年7月22日

海口市自然资源和规划局 灵山镇片区旧城改造A-01地块项目方案变更公示启事

海资规城设[2025]325号

灵山镇片区旧城改造A-01地块项目位于海口市灵山镇,北临新大洲大道,南临学尧街,东临大抚路。整个项目于2015年9月批准,为19栋楼,后建成18栋楼,剩余的11号楼(地上15层)因拆迁原因未建。现建设单位申请11号楼方案变更后建设,主要变更内容为:在保持建筑层数和高度不变的前提下进行平面布局调整,建筑轮廓长度由71.75米调整为70.90米,进深由17.45米调整为13.80米,前后楼间距加大,底层仍保持架空,户数由112户改为84户,户型面积变大。为广泛征求相关权益人意见,现按程序进行批前规划公示。

- 1.公示时间:7个工作日(2025年7月22日至7月30日)。
- 2.公示地点:海口市自然资源和规划局门户网站

(<http://zzgj.haikou.gov.cn>);建设项目现场;海南日报;海口日报。

3.公示意见反馈方式:

- (1)电子邮件请发送到:zzgjcsgs@haikou.gov.cn。
- (2)书面意见请邮寄到海口市长滨路第二行政办公区15栋南楼2055房海口市自然资源和规划局城市设计管理科,邮政编码:570311。
- (3)意见或建议应在公示期限内提出,逾期未提出的,视为无意见。
- (4)咨询电话:68724370,联系人:王女士。

海口市自然资源和规划局
2025年7月21日

声明公告

作废声明

●海南玖泓建筑工程有限公司(统一社会信用代码:91460000MACMQ7AR46)财务专用章破损,无法正常使用,声明作废。

●海口凯益特贸易有限公司公章、财务专用章、法人私章(吴竹筠)因破损,声明作废。

遗失声明

●海口龙华八声部音乐餐吧(统一社会信用代码:92469027MA5TMUWD4B)不慎遗失公章,声明作废。

遗失声明

●马红光不慎遗失海口市镇海村片区——滨涯村旧城改造(一期)工程项目房号确认单,档案编号:4-374,现场编号:D53,房号:C区4栋2506房,声明作废。

公告

昌江县塘兴新村幼儿园,办学地址:昌江县海尾镇三联村委会塘兴新村,法定代表人:张其香。自2025年2月起终止办园,我园无债权债务关系,自公告发布之日起15个工作日内如有异议,请与我园联系,逾期我园不承担任何法律责任。

昌江县塘兴新村幼儿园
2025年7月22日

遗失声明

●海口芯辰商贸有限公司遗失公章一枚,声明作废。

清算公告

海口京伦教育培训中心(统一社会信用代码:52460100747798671E)因要终止办学现已成立清算组,清算组由肖岚、李萍萍、林萍、肖文、祝子鸿、李芳芳、彭彤彤组成。清算起止日期:2025年7月11日至8月10日,请相关债权人自本公告见报之日起向清算组申报债权。联系人:李萍萍,电话:13876544666,邮箱:w88988@126.com。地址:海南省海口市国兴大道海南工商学院第2食堂3楼。

投稿邮箱:hkrbpl@163.com
本版言论仅代表作者个人观点

小广告 大商机 资讯广场

快捷、方便的服务

0898-66829818

企业注销公告:320元/家
拍卖、通知等信息:60元/15字
遗失声明:150元/件;购置证350元/件

各行各业信息 总有一种帮到您

房产 汽车 教育 招聘 招商 咨询 家政 转让 典当 公告 遗失